

Σε μία σεμνή τελετή

Τιμήθηκε από το ΚΕΑΡ η Ελευθερία Μπερνιδάκη

Μια σημαντική Ρεθμνιώτισσα τιμήθηκε από το Κέντρο Έρευνας και Ανάπτυξης Ρεθύμνου, το Σωματείο ΑμεΑ και τον Σύλλογο Κοφών του νομού στη διάρκεια μιας σεμνής τελετής και μέσα σε κλίμα συγκίνησης.

Η Βουλευτής Επικρατείας Ελευθερίας Μπερνιδάκη.

Η εκδήλωση έγινε το απόγευμα του περασμένου Σαββάτου στο κατάμεστο από κόσμο Ωδείο της παλιάς πόλης, παρουσία των τοπικών αρχών και των εκπροσώπων των φορέων.

Στον χαιρετισμό της η πρόεδρος του ΚΕΑΡ κ. Όλγα Κεφαλογιάννη ανέφερε τα εξής: «Κυρίες και κύριοι:

Σας καλωσορίζω σε αυτή την ιδιαίτερη σημασία εκδήλωση.

Σε μια βραδιά που γίνεται για να δοθεί ένα δυνατό μήνυμα ελπίδας και αισιοδοξίας.

Γιατί απόψε ήρθαμε εδώ για να τιμήσουμε τη δύναμη της ανθρώπινης ψυχής, την θέληση, την ικανότητα, τη λογική του θέλου, μπορώ, και αγωνίζομαι.

Διότι όταν γίνεται μια τιμητική εκδήλωση για ένα πρόσωπο, η τιμή αφορά σαφώς την προσωπικότητα, το έργο και την προσφορά του τιμωμένου, αφορά όμως και ό,τι εκφέρεται ως μήνυμα από τη δράση του και τα επιτεύγματα της προσπάθειάς του.

Και η Ελευθερία Μπερνιδάκη, η οποία τιμάται απόψε



την προσπάθεια μας στη δημιουργία μιας βελτιωμένης, σε ιδέες και πρακτικές, κοινωνίας. Μιας πιο όμορφης ημέρας. Μιας άλλης προοπτικής, για μας και τα παιδιά μας.

Η αποψινή βραδιά ως μην είναι μία ακόμα τελετή βράβευσης. Ας είναι μια τελετή τιμής στην δύναμη του ανθρώπου, μια ιεροτελεστία ειχαριστίας για όσα μπορούμε να πετύχουμε και θα τα πετύχουμε!

Στο χαιρετισμό του ο πρόεδρος του συλλόγου Κοφών Ρεθύμνου κ. Μανώλης Παπαδάκης είπε μεταξύ άλλων ότι το πρώτο μέλημα της κ. Μπερνιδάκη, μόλις άρχισε να ασχολείται με τα κοινά ήταν η συνεργασία με τα άτομα με αναπηρία της Ελλάδος.

«Ο Σύλλογος Κοφών, είτε χαρακτηριστικά, θεωρεί μεγάλη τιμή την μέχρι σήμερα συνεργασία μας μαζί με τους άλλους συναγωνιστές μας τους κ.κ. Παναγιώτη Κουρουμπλή και Γιάννη Βαρδακαστάνη που κατά σύμπταση είναι και οι τρεις τυφλοί».

Η εκδήλωση απέσπασε τα ειδικά σχόλια των παρισταμένων για την άφογη διοργάνωση που προσέθεσε μια ακόμα επιτυχία στο ενεργητικό του Κέντρου Έρευνας και Ανάπτυξης Ρεθύμνου.

από όλους εμάς, είναι ένας χαρισματικός άνθρωπος, τον οποίο η πορεία έχει πολλά να διδάξει σε όλους μας.

Έχουμε μία γυναίκα που ξεκίνησε από ένα χωριό του νομού μας, σπούδασε έκανε οικογένεια, έγινε καθηγήτρια πανεπιστημίου στην Αμερική, εξέλεγε βουλευτής επικρατίας και παρουνιάζει σημαντικό έργο σε όλες τις δραστηριότητες της στα κοινά.

Αυτή η γυναίκα είναι τυφλή!

Και αυτό προσδίδει περισσότερη σημασία γιατί έχουμε ένα άνθρωπο, που ξεπερνά ένα φυσικό εμπόδιο, το οποίο

φαντάζει ανυπέρβλητο για πολλούς, σπάει φράγματα, ξεπερνά προκαταλήψεις και αγωνίζεται σκληρά. Πολύ πιο σκληρά από οποιαδήποτε άλλη γυναίκα ή άνδρα, που πασχίζει για τα ίδια και τα επιτηχάνει, αλλά έχει το φως του.

Σε αυτό το σημείο δεν μιλάμε μόνο για σεξισμό αλλά κυρίως για θαναισμό και αντιλαμβανόμαστε ότι δεν υπάρχουν όρια. Υπάρχουν μόνο φυσικά περιθώρια τα οποία καλούμαστε να αξιοποιήσουμε στο έπακρο.

Μιλάμε για δυνάμεις αλλά και για εικαυρίες και μάλλον στο κεφάλαιο «εικαυρίες» χωλαίνει η υπόθεση.

Ναι τα άτομα με αναπηρία δεν πρέπει να τα αντιμετωπίζεις ως αντιείμενα οίκτου.

Οφείλεις όμως να τους δίδεις ίσες ευκαιρίες στη γνώση, στην εκπαίδευση, στην κοινωνική ζωή, στην αγορά εργασίας, γενικότερα στην αξιοποίηση των δυνατοτήτων που διαθέτει ο καθένας και στο μέτρο του εφικτού!

Έτσι λοιπόν το παράδειγμα της Ελευθερίας Μπερνιδάκη έρχεται να λειτουργήσει σε

δύο κυρίως κατευθύνσεις

Πρώτιστα ως παράδειγμα προς μίμηση. Ως προτροπή για τα άτομα με αναπηρία αλλά και χωρίς αναπηρία. Για όλους μας δηλαδή καθώς καλούμαστε να εξαντλήσουμε με αισιοδοξία τις δυνατότητες που έχουμε και να απαιτήσουμε όσα δικαιούμαστε από τη ζωή.

Αλλά και ως ισχυρό μήνυμα για τα κέντρα λήψης αποφάσεων όλων των επιπέδων, είτε μεταφράζονται σε τοπική αυτοδιοίκηση, είτε μιλάμε για την κεντρική κυβέρνηση.

Η εξουσία οφείλει να ανταποκριθεί στις υποχρεώσεις της επί της ουσίας και να δουλέψει στη βάση δημιουργίας των προϋποθέσεων της ισονομίας και της ισοπολιτείας.

Κυρίες και κύριοι:

Σίγουρα έχουν γίνει βήματα τα τελευταία χρόνια για τα άτομα με αναπηρία.

Σίγουρα οι καταστάσεις έχουν αλλάξει.

Η νοσορροπία και η σκέψη μας έχουν προσέδψει σε σχέση με προηγούμενες εποχές.

Έχουμε όμως ακόμα πολύ δρόμο μπροστά μας.

Πρέπει να ξεπεράσουμε τα δικά μας εμπόδια και να αντιληφθούμε ότι πολλές φορές, κυρίως χωρίς τη θέληση μας, δημιουργούμε συνθήκες τροχοπέδης για τα άτομα με αναπηρία.

Διαμορφώνουμε ένα πεδίο αποκλεισμού και ορθώνουμε ένα τοίχος γύρω μας ή γύρω από τους άλλους, ωσάν να πρόκειται για πρόβλημα που δεν μας αφορά και δεν μας αγχίζει.

Όμως μας αφορά και μας περιβάλλει.

Ας το κάνουμε λοιπόν δικό μας.

Ας δούμε την πραγματικότητα και ας την αντιμετωπίσουμε ανάλογα.

Ας κάνουμε κτήμα μας το παράδειγμα της Ελευθερίας Μπερνιδάκη και ας δουλέψουμε στην κατεύθυνση που πρέπει.

Εύχομαι η αποψινή εκδήλωση να μας κάνει όλους καλύτερους.

Να μας δώσει ένα ακόμα ερέθισμα για να συνεχίσουμε